

泰州深度融入“上海经济圈”

推动“大健康”产业跨越式发展

随着长三角区域一体化发展上升为国家战略,如何抢抓机遇,更加深入、接轨上海,更好地对接长三角各地,并在科技、金融、产业等多个领域开创通力合作、借鉴共赢的新局面,成为了所有长三角区域内各省市最为重要的课题之一。近年来,泰州始终把上海作为招商引资的重点区域,仅市级层面就与上海相关园区、高校达成30多个产业项目。同时全市有110多家企业,在上海建立生产基地,30多家企业,在上海设立了研发机构……这些数据足以见证两地合作交流的广泛程度。

提升产业集聚效应

对于泰州,想必所有申城市民并不陌生,这里是京剧大师梅兰芳先生的故乡。泰州地处长江下游北岸,长江三角洲北翼,是江苏长江经济带的重要组成部分。近年来,泰州凭借

自身的产业优势,以及扎实的工业基础,已形成一批在全国独具影响力的特色产业集群。其中主要以大健康产业为标志,以生物医药及高性能医疗器械、高端装备制造及高技术船舶、节能与新能源、新一代信息技术、化工及新材料五大产业为主导,以现代服务业为支撑的“1+5+1”现代产业体系正在加速形成。

作为全国首个以大健康产业集聚发展为主题的国家级试点城市。当前,泰州正以药为基础,突破医养融合,带动健康食品、健康旅游发展,加快生物医药向“药、医、养、食、游”全产业链的大健康产业拓展。据泰州市商务局相关负责人透露,今年大健康产业规模有望突破3000亿元,预计到2020年可突破4000亿元,基本建成全国领先的生物医药及高性能医疗器械产业集聚区、全国知名的前沿医疗技术应用及精准医疗先行区。据统计,

2017年,泰州生物医药及高性能医疗器械产业产销双双超过1200亿元。扬子江药业、济川药业、苏中药业均跻身全国医药工业百强,其中扬子江药业2017年销售收入突破700亿元,列百强首位;而世界前20强的医药企业就有5家(阿斯利康、武田药品、赛洛菲、中外制药、勃林格殷格翰)落户泰州。

品味“水城慢生活”

这些年,从“一粒药”到“大健康”的跨越,成了泰州创新发展的重要环节,作为打造医药全产业链的前沿阵地,中国首个国家级医药高新区——泰州医药高新区(又称“中国医药城”)是体现泰州近年来加速发展的一个缩影。值得一提的是,坐落于中国医药城的泰州健康科学研究院是由复旦大学副校长、中科院院士金力教授创办,该科学研究院建立了超过150万份

的生物样本库,被誉为破解生命密码的“泰州队列”,而这也是泰州依靠上海科教资源,积极承接上海科创中心辐射所带来的叠加效应。

眼下,旅游已成为城市发展的重要产业。在泰州,品味“水城慢生活”成了该市旅游推介的关键词,每年4月举行的溱潼会船节作为当地一种古老的传统民俗活动,不仅打响了旅游品牌,更提升了泰州这座城市的整体形象。

今年9月,在长三角旅游一体化高峰论坛中,泰州市旅游局还与长三角各城市旅游行业代表作深入交流,为促进泰州旅游产业迈入地域联动发展发挥了积极作用。据泰州市委书记韩立明透露,接下来泰州将着力打造上海产业合作的主要承接地、科创中心的重要辐射区、休闲旅游的美丽健康城,以深度融入“上海经济圈”为宗旨,为促进长三角一体化高质量发展贡献力量。本报记者 唐闻宜

城市汇

杭州

第五届中华茶奥会开幕

本报讯(记者 唐闻宜)第五届中华茶奥会(以下简称茶奥会)近日在杭州龙坞茶镇举行。本届茶奥会将围绕“传承、创新、融合、共享”主题,通过茶艺、品茶道、论茶经等形式,广泛传播茶文化,推动杭州茶旅游经济。

眼下,茶文化已成为杭州最具独特的城市印记之一。据赛事组委会相关负责人介绍,茶奥会的举办能让更多国人了解自己的茶文化。同时,杭州也将借助茶奥会的影响力,实现城市文化软实力的提升和突破,彰显杭茶文化独特魅力,从而有效推动茶产业和茶文化的可持续发展。

南浔

精准对接上海产业

本报讯(记者 江跃中)湖州南浔中小微企业(上海)招商推介会近日举行,全区24个小微企业园在沪集中亮相,精准对接上海产业转移,全面启动中小微企业招商引资工作,推动南浔全方位、宽领域、高层次接轨上海。

据了解,南浔区目前已纳入浙江省首批小微企业园建设提升工作试点县(市、区)名单,今后小微企业园将重点围绕金属新材、绿色家居、现代纺织、时尚精品四大传统产业,信息技术、高端装备、生物医药三大新兴产业,和集成电路、新能源、新能源汽车、物流装备、节能环保装备、通用航空装备、生命技术七大新经济产业,招引一批科技型中小微企业,并给予一系列奖励补助、人才招引、金融政策支持企业发展。

南通

“秋之韵”新媒体采风行

本报讯(记者 方翔)“秋之韵——发现不一样的美”首届长三角新媒体南通行专题采风活动近日举行,来自沪苏浙皖的主流媒体记者受邀参加。

作为国家历史文化名城,南通的166公里的江岸上,全国佛教八小名山的狼山屹立江边;206公里海岸线上散布着三水交汇圆陀角、小洋口“海上迪斯科”等众多自然人文景观。而启东圆陀角旅游度假区正位于江苏省最东端,这里是万里长江的入海口,也是长江、黄海、东海三水交汇之地。为此,启东市委、市政府按照“日出江海,韵动中国”的形象定位,对照国家级旅游度假区的标准,瞄准旅游产业发展高端,致力打造一个令人炫目的精品旅游项目。据主办方负责人介绍,本次活动旨在纪念改革开放40周年南通旅游业取得的发展成果,更好地宣传推介南通旅游资源,提升南通在长三角核心地区的知名度。



湖州

废弃矿山变“花园”

昔日“废弃矿山”如今变身“城市后花园”……近日,在湖州市吴兴区东林镇三合村,村民们正在废弃矿山改造的花卉产业园里剪枝、浇水。据悉,自2016年起,三合村就

对废弃矿山“华阳矿”进行复垦整治,目前园中已有杜鹃花、盆景、苗木等,且该花卉产业园全部由村民自己出资打造。今后,该村还将计划利用矿山的空地打造数百亩花卉展示销售区,引进种植上千个花木品种,用花推动乡村旅游发展,让村民分享绿水青山所带来的经济效益。林云龙 胡杨 摄影报道

盐城“菜园子”对接上海“菜篮子”

千余种名特优农产品在沪展销

本报讯(记者 唐闻宜)为深化上海与盐城农业合作交流,扩大盐城农产品在上海及长三角大中城市的知名度和占有率,由盐城市委、盐城市人民政府主办的盐城名特优农产品(上海)专场推介会近日在沪举行,活动围绕打造上海“一区三基地”定位,以“舌尖上的盐城,小时候的味道”为主题,全面推介盐城名特优农产品。同期还举行了项目签约仪式,共洽谈

签约项目66个,协议总额164.364亿元。

盐城地处上海北翼、黄海之滨,与上海有着非常特殊的历史渊源和紧密的现实联系。盐城是著名的鱼米之乡,全市农业资源得天独厚,是长三角地区面积最大、生态良好、区位优势明显的平原农业区。其中,粮食、蔬菜、畜禽、水产等主要农产品产量连续多年位居江苏省首位。本次推介活动共设品牌粮油、绿色蔬菜、健康

禽蛋、美味果品、优质畜产品、生态水产品六大品类展示区。在品牌粮油展示区,“射阳大米”、“阜宁大米”、“建湖大米”等中国驰名商标大米登场亮相;而在蔬菜展示区,细叶苦苣、紫背天葵、茼蒿等“新面孔”与胡萝卜、西葫芦、辣椒等“老当家”争奇斗艳,也让申城市民大开眼界。

此次参加展示展销的名特优农产品多达1500多种,集中展示了近年来盐城现代农业发展成果,同时也架起了盐城农民“菜园子”直供上海市民“菜篮子”的桥梁。据盐城市委副书记陈红红介绍,本次名特优农产品专场推介会的举办,旨在推动盐城更多的名特优农产品走进上海市场,走进上海千家万户。

海门“淘米记”品牌大米香飘沪上

本报讯 在海门,《淘米记》是当地广为流传的山歌小戏,也是国家级非物质文化遗产海门山歌的代表作。昨天,“淘米记”又有了一个新的身份——海门大米公用品牌。

当天,海门举行了海门大米“淘米记”区域公用品牌授牌仪式,同时评选出了海门大米金银铜奖。其中,获得金奖和银奖的海门好大米均可以使用“淘米记”这个品牌。

与上海隔江相望的海门市素有“鱼米之乡”的美誉。近年来,更是高度重视水稻生产,做强稻米特色产业。大力推进高标准农田建设,短短3年时间,稻米生产规模从1万多亩增加到今年的近7万亩。为打好“淘米记”品

牌,海门对优质食味水稻品种,实行绿色防控技术,增施有机肥或水稻专用肥。从选种、育苗、移植、培管、加工实行全程质量控制。生长在海门独特的黄夹沙、沙夹黄土壤中的“淘米记”牌海门大米,富含有机质、钙、镁等矿物质元素,保证了其原始品质和天然美味。而用海门大米蒸煮出的米饭晶莹剔透、充盈流脂、香气浓郁,自带“软、香、糯、甜”之独特口感,深受消费者青睐。

据了解,“淘米记”品牌下的海门大米品种各有千秋。其中,“南粳5055”属早熟晚粳稻品种,集高产、多抗和优质于一体。米饭口感柔软滑润,富有弹性,冷而不硬。“南粳46”

属中熟晚粳稻品种,生育期相对较长。稻米品质优,产量高,米饭晶莹剔透,悠香可口。该品种的大米曾在江苏省稻粳优质米食味品尝会上获得第一名,2010年又被评为全国“优质食味粳米”。另优质品种还有南粳9108、武运粳80、沪早61等。

近年来,海门也在多措并举,鼓励优质的海门大米“走出去”。上月底,在上海举行的名特优农产品交易会上,海门江心沙分公司的“皓明”牌大米、海门市峰光农机服务专业合作社的“博越”牌大米双双获得金奖,展位上的新鲜大米一个上午就被申城市民抢购一空。

特约记者 俞新美 通讯员 海依轩

江苏射阳借节庆引经贸项目

本报讯(记者 唐闻宜)盐城市射阳县近日举行第12届丹顶鹤文化艺术节暨经贸洽谈会,集中签约了30个亿元以上重大项目,其中包括机械电子、新材料、新能源等工业类项目28个,计划总投资102.92亿元;旅游类项目2个,计划总投资18亿元。

近年来,射阳县抢抓长三角一体化发展的历史机遇,积极贯彻县委“全力强产业、全心惠民生,高质量跻身江苏沿海县域第一方阵”的要求,使得全县综合实力和对外影响力不断提升。

如今的射阳已不仅仅是拥有射阳大米、苏菊等中国地理标志产品的农业大县。同时该县还依托区位优势和环境优势,形成了新型建材及新材料产业,建设集仓储、运输、通关、集装箱中转、信息服务为一体的河海联运物流体系。而本次活动作为射阳县重要的对外交流合作平台,至今已连续举办了十二届。不仅集中展示了该县政治、经济、文化、医疗、教育等方面发展的重大成果,同时也搭起了招商引资和招才引智工作的桥梁纽带。